

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 80 (7437)

СУББОТА

22

АПРЕЛЯ

1944 г.

ЦЕНА № 28 коп.

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Еще в самом начале войны, 3 июля 1941 года, выступая по радио, товарищ Сталин, как одно из основных условий победы над врагом, выдвинул требование о необходимости отрешиться от настроений мирного времени, благогула и беспечности, превратить нашу страну в единый боевой лагерь, в котором господствовала бы железная дисциплина, где каждый трудящийся чувствовал бы себя бойцом.

Следуя указаниям своего вождя и командования, советские люди, работающие в тылу, перестроили свою работу на военный лад, поднявши все задачи разгрома врага, оказавшего максимальную помощь фронту.

Выполнения поставленных товарищем Сталиным задач, наш народ сплотился воедино, дисциплина в тылу окрепла как никогда. Именно эта железная дисциплина в тылу, воинская подвижность, суворая требовательность к себе и другим позволили труженикам советского тыла с честью справиться с возложенным на них заданием, заслужив высокую оценку за свой труд от товарища Сталина. Наши фабрики и заводы, скованные колхозами беспребрежно снабжают фронт всем необходимым, обуславливая великолепные победы Красной Армии, сладчайшими которых мы называем сейчас.

Но как бы ни были велики наши победы они не дают права на самоуспокоение. Сознавая это, подавляющее большинство наших рабочих, инженеров, техников и служащих трудится не жалея своих сил, не считаясь со временем, честно выполняет свой долг перед родиной.

Однако, было бы неправильно делать из этого вывод о том, что теперь вопросы укрепления трудовой дисциплины не заслуживают внимания. Ведь не секрет, что на наших фабриках и заводах имеются еще будущие массово-разъяснительные люди, которые даже в сурогате для войны сумеют устроить из производства побоище, а даже ему помешать. Необходимо также учсть, что за дни войны в тылу промышленности всплыло новое пополнение. В своем большинстве это молодежь, люди из деревни, не успевшие еще перевариться в рабочей матке. Поэтому ослабление внимания к ним, отсутствие должной массово-разъяснительной работы нередко всплывают из собеседований нарушений трудовой дисциплины.

Вот несколько примеров. В течение первого квартала на комбинате им. Ленина было зарегистрировано 242 случая нарушений трудовой дисциплины, за это же время на комбинате системы извещения Звонушки 55 человек самовольно оставили производство. В неудовлетворительном состоянии находятся трудовая дисциплина на фабриках «Лента», «Звезда труда», заводах фанером, «Рабочий металлист» и на ряде других.

Как могло получиться, что хозяйственники руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации не только не предотвращают этих фактов, но по существу прощают ими них? Ответ на этот вопрос найти нетрудно. Надо просто сказать, что за последнее время руководители предприятий, общественные организации, командиры производственных подразделений перестали серьезно заниматься

На южном берегу

(От военного корреспондента «Правды»)

Берег моря обнесен проволокой и заминирован. На возвышеностях — каменные глыбы ДЭЗТов, орудийных батарей. Немцы боялись моря, но удары на него суша. Немцы лежат на пляжах с черными линиями, пукнут под ноги и визят пальмы. Дороги южного побережья усыпаны воинским имуществом вражеской армии. Тысячи пленных румын погибли в пыльной горячей земле. Впереди шагают их офицеры. Мимо датчан напитки, оружия, пехота на машинах. Равнодушные и властные взглядом победителей проводят бойцы эта зеленые колонны.

Над Альупкой висят запах смрада. Убитые лошади, трупы их всадников, разбитое вооружение валяются на набережной. Здесь неплохо поработали наши танкисты.

Набережной видят группу пленных румын.

Трудно передать то ограбление, которое приходилось испытывать, глядя на этих вояк в загаженных мундирах, видя их уголовную повинность, подчеркнутое почитительность, с которой пленные офицеры встречали каждого советского бойца. Они пресмыкаются, они хотят испытать вину, они страшатся черных, холодных развалин, которые прекрасной Ялты, руки Аракса, разгромленной Ливадии, Таврии блок, где планомерно расстреливали советских людей, спасавших возможно за танковые районы самоходных барб, уходивших в старый мир с трупами.

Бадим Коневников.
— (Продолжение)

Награждение орденами и медалями работников центрального государственного аппарата

За успешное выполнение заданий правительства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями группа работников центрального государственного аппарата.

Орденом Ленина награждены: И. И. Лапшов, А. Н. Покребышев, Я. Е. Чадаев, М. А. Шамберг;

орденом Трудового Красного Знамени — Г. Ф. Александров, А. В. Барабанов, Ф. М. Бутов, С. П. Козырев, Б. Ф. Подщероб, А. А.

Пузин, П. М. Федосеев, В. Н. Чернуха, Н. Н. Шаталин, ранее награжденный орденом Ленина, и другие, всего 47 человек;

орденом Красной Звезды — Т. М. Зуева, М. Т. Иовчук, А. Н. Крапивин, Б. С. Ревский и другие, всего 63 человека.

Орденом «Знак почета» — 117 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» — 81 человек.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА ПЕРВОЕ МАЯ УМНОЖИМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ!

ПОБЕДИТЕЛЮ СОРЕВНОВАНИЯ ВРУЧЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

20 апреля в театре им. Островского коллектива фабрики «Звезда труда» были вручены переходящие Красные Знамена ВЦСПС и Наркомтяжпрома СССР обкома ВКП(б), завоеванные ими в Всесоюзном социалистическом соревновании в марте месяца.

Переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомтяжпрома СССР вручила ответственный секретарь ЦК союза рабочих лягушиной промышленности т. Новиков, Красное Знамя обкома ВКП(б) — т. Смирнова, заведующий секретариатом премирования по текстильной промышленности т. Сметанин.

С ответным словом выступил директор фабрики тов. Григорьев, завершивший собранием, что фабрика «Звезда труда» не снизит тем-

пов в работе, а, наоборот, добьется новых производственных успехов.

От имени горкома, Ленинского райкома ВКП(б) и горисполкома коллектива фабрики приветствовал секретарь горкома партии т. Заднигин.

Были отданы приветственные телеграммы от Наркомтекстиля СССР т. Алимова, начальника Главногородской инспекции и обкома ВКП(б).

Секретарь комитета ВЛКСМ т. Смирнова выдала приказ директору фабрики о премировании лучших рабочих, инженеров, техников и служащих.

В заключении была показана пьеса Островского «Правда хорошо, а счастье лучше».

Ю. Карцев.

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

Фабрика «Лента» испытывает серьезные трудности в снабжении ее никеля. Однако эти трудности не склонили коллегиев к победе. Наглодное подтверждение тому пример комсомольско-молодежных бригад.

Все комсомольско-молодежные бригады успешно справляются с производственными заданиями, дают продукцию высокого качества. Организованная месяц тому назад молодежная бригада в приготовительном цехе систематически выполняет

задание на 130—140 проц. Все члены бригады перевыполняют нормы выработки. Особенно выделяется сама бригада т. Мухина, давшая от 160 до 180 проц. нормы.

Всюэне показатели имеют также комсомольско-молодежные бригады т. Кириллова. В ее бригаде лучше всех работают тт. Ефимова, Беликова и она сама.

Протяжению хорошо работают фронтовые бригады уборо-заготовительного цеха, где бригадирами Люся и Надя Развинины.

НА ФАБРИКЕ ИМЕНИ МОЛОТОВА

С новыми производственными победами подходит ко дню 1 мая коллектива фабрики им. Молотова. В первую половину апреля были дни, когда суточный план выполнялся на 107 проц. Во второй половине месяца план для фабрики был увеличен на 12 проц., и сюда рабочих бригад были мобилизованы на лесозаготовки.

Однако, коллектив предприятия не снял темпов в работе. Пятый корпус (мастер тов. Лапшина) выполняет ежедневно план на 140 проц. Стакановцы-участники тт. Стакановцев демонстрируют высокие показатели.

На заводе организованы уроки для начальников цехов, мастеров, конструкторов, технических инженеров. Продолжаются уроки по изучению показателей: все члены бригады выполнили нормы выработки в среднем на 128,7 проц.

КРУГЛКОМБИНАТ ЗАВОЕВАЛ ТРЕТЬЮ ВСЕСОЮЗНУЮ ПРЕМИЮ

По итогам работы в марте круглкомбинат завоевал в Всесоюзном социалистическом соревновании третьью премию Наркомата заготовок и ВЦСПС. Намного поработали рабочие изобретать, чтобы добиться высшей награды. Бригада Бирюкова выполнила задание на 115 проц. Бригада Сайкиной — одна из лучших на предприятиях. Она выполнила план на 119,6 проц.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

На фабрике «Звезда труда» подвели первые итоги производственного конкурса на звание «Лучший рабочий фабрики». Рассмотрев итоги работы молодежных бригад за март, жюри постановило передать переходящее Красное Знамя бригаде Сайкиной, достигшей наилучших показателей: все члены бригады выполнили нормы выработки в среднем на 128,7 проц.

Жюри отметило хорошую работу бригады съединенной материальной базы (бригадир т. Накичевая).

К концу месяца будут подведены окончательные итоги конкурса. Рабочие, завоевавшие первые места, получат денежные премии.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРЕТВОРЯЮТСЯ В ЖИЗНЬ

Вступая в промышленное социалистическое соревнование, коллективы на заводах, где главным изобретением Муляхина, обладая в своем организовать курс на повышенное уплотнение — обслуживать по четырем стаканам вместо двух. Пущены новые ткацкие стаканы для производств склеруров.

Улучшили качество работы ремонтно-технического участка тов. Соколов. Они ремонтируют стаканы только из «сухих».

Классики механической мастерской систематически выполняют сменное задание и обеспечивают фабрику всеми необходимыми деталями, как и другие, претворяется в жизнь.

На заводе организованы уроки для начальников цехов, мастеров, конструкторов, технических инженеров. Продолжаются уроки по изучению показателей.

Наши истребители под командованием капитана Чубкова, прикрывая национальные войска, вступили в воздух группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские летчики вызвались в воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.

Юго-западное города Тарнополь части И-5ского соединения были противником из нескольких изолированных пунктов. Наша бригада захватила 15 орудий, 82 пулемета, 200 минометов и автомобилей, много боеприпасов. Вскоре вся железнодорожная станция была обстреляна огнем. Наша самодельная бригада вернулась на свой аэродром.

Несколько украинских партизанских отрядов, действующих в Львовской области, где генерал-лейтенант Муляхин, обладая в своем организовать курс на повышенное уплотнение — обслуживать по четырем стаканам вместо двух. Пущены новые ткацкие стаканы для производств склеруров.

Советские зенитчики, отражая атаки немецкой авиации, уничтожили 10 пикирующих бомбардировщиков противника.

Наши истребители под командованием капитана Чубкова, прикрывая национальные войска, вступили в воздух группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские летчики вызвались в воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.

Юго-западное города Тарнополь части И-5ского соединения были противником из нескольких изолированных пунктов. Наша бригада захватила 15 орудий, 82 пулемета, 200 минометов и автомобилей, много боеприпасов. Вскоре вся железнодорожная станция была обстреляна огнем. Наша самодельная бригада вернулась на свой аэродром.

Восточное и южное города Ставropol, наши войска отбили атаки крупных сил противника. Танки и пехота изолированных групп, атаковавших жители деревень под этажом 7 немецких воинских эшелонов и разрушили 600 метров железнодорожного пути. Всевозможные комбами построили из них изолированные группы из пехоты, обложили вагоны и сбили 200 групп гитлеровцев.

Наша бригада изолировала изолированные группы из пехоты, обложила вагоны и сбила 200 групп гитлеровцев.

Наши истребители под командованием капитана Чубкова, прикрывая национальные войска, вступили в воздух группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские летчики вызвались в воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.

Юго-западное города Тарнополь части И-5ского соединения были противником из нескольких изолированных пунктов. Наша бригада захватила 15 орудий, 82 пулемета, 200 минометов и автомобилей, много боеприпасов. Вскоре вся железнодорожная станция была обстреляна огнем. Наша самодельная бригада вернулась на свой аэродром.

Наши истребители под командованием капитана Чубкова, прикрывая национальные войска, вступили в воздух группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские летчики вызвались в воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.

Юго-западное города Тарнополь части И-5ского соединения были противником из нескольких изолированных пунктов. Наша бригада захватила 15 орудий, 82 пулемета, 200 минометов и автомобилей, много боеприпасов. Вскоре вся железнодорожная станция была обстреляна огнем. Наша самодельная бригада вернулась на свой аэродром.

Наши истребители под командованием капитана Чубкова, прикрывая национальные войска, вступили в воздух группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские летчики вызвались в воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.

Юго-западное города Тарнополь части И-5ского соединения были противником из нескольких изолированных пунктов. Наша бригада захватила 15 орудий, 82 пулемета, 200 минометов и автомобилей, много боеприпасов. Вскоре вся железнодорожная станция была обстреляна огнем. Наша самодельная бригада вернулась на свой аэродром.

Наши истребители под командованием капитана Чубкова, прикрывая национальные войска, вступили в воздух группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские летчики вызвались в воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.



На берегах реки отдыхают фронтовики (Черноморско-Белгородский Кавказ).
Фото К. Халдека (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Постоянно действующий семинар секретарей парторганизаций

В дни войны к руководству партийными парторганизациями присоединяются молодые кадры, в большинстве не имеющие опыта партийной работы. Являясь необходимостью дополнить обычные формы руководства — инструктирование на месте, совещания и т. п., скомплексированной учебой.

В сентябре прошлого года при разном уровне организованности состоялся постоянно действующий семинар секретарей малоочисленных первичных парторганизаций. Установлен постоянный день занятий. Тематика семинара исходит из задач, связанных с передачей партийной организации. Были проведены беседы на темы: задачи парторганизации в выполнении плана, вы追逐ение тов. Калинина на съезде секретарей парторганизаций г. Москвы, роль парторганизации в период великой отечественной войны и др. Участники семинара изучили книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

Для расширения кругозора партийных работников были прочитаны доклады: «отечественная война 1812 года в промышленности», Л. Н. Толстого, М. Горького — борец против фашизма, торжество Николая Островского, торжество Ильи Франко, а также книги по истории партийной работы, организации, политической и научной деятельности. С большим интересом слушали секретари парторганизаций доклад об организационном воспитании большевистской партии, о содержании и методах работы секретаря парторганизации, о приеме в партию и воспитании молодых коммунистов и др.

XIX съезд областного комитета первым потребовал от райкомов усиления организационно-партийной работы, организация постоянной учебы секретарей партийных организаций, правильному стилю руководства. Важнейшая эта указания, кроме лекций и докладов, райкомы судят практику объектов опыта в работе. На одном из занятий секретари парторганизаций: землеустройственно-технического т. Чудинова, финансово-экономического т. Проворова и горпромкомбината т. Федосова рассказали о практике подготовки и проведения партийных собраний. После корот-

А. Власова.
Зав. оргинструкторским
отделом Ленинского района
ВКП(б).

В. Груздев.
Зав. сектором бюджета горф.

В ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЯМ

ВОСПИТАНИЕ РЕБЕНКА В СЕМЬЕ

Утвержденные Советом Народных Комиссаров «Правила поведения» при горкоме ВКП(б) организован патриотический семинар, заведующий красными уголками. Занятия посещают 24 человека, выделенные от предпринимателей и домоуправления. Они проводят лекции на темы: «Красный уголок — центр воспитательной и культурной работы», «Работа с книгой и организационная работа литературного кружка», «Воспитательное значение театра кино» и другие.

Лекции из семинара читают: заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Алексеева, художественный руководитель театра т. Михайлова, преподаватель музыкальной школы т. Орлова, преподаватель истории т. Погодине, т. Караваев и др. Г. Гунин.

Артисты — колхозникам
По обслуживанию колхозников во время весенне-посевной кампании горской театра им. Островского посыпал бригада артистов, которые побывали в Костромском, Сусанинском и Судиславском районах. В бригаду вошли т. Гаврилов, Кольцов, Штерн, Кузнецов, Вятковский, Радулин и др.

Программа составлена из произведений классического и современного репертуара. Художественное чтение будет представлено юмористическими рассказами А. П. Чехова. Подготовлено несколько одноактных пьес: «Секретный пакет», «Случай с Ковалевым» и другие.

Бригада вымешает в районах 26 апреля.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27

партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабсельковских писем и контора 2-13, секретариат 6-44.

Гостинография имени Максима Горького. Молочная ул. № 3.

АМ 04200

БЮДЖЕТ ГОРОДА на 1944 год ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

РАСТУТ АССИГНОВАНИЯ

Сегодня 2-я сессия городского Совета депутатов трудящихся рассматривает и утверждает бюджет города на 1944 г. Из года в год растут ассигнования на социальную культуру и мероприятия. В 1934 г. они составляли 6 миллионов 6 тысяч рублей, а в текущем году ассигнования увеличиваются до 16 миллионов 658 тысяч рублей.

Во много раз вопросы ассигнования на народное образование, здравоохранение, коммунально-жилищное хозяйство и благоустройство города.

Еще в 1934 г. на народное образование было израсходовано 1 миллион 658 тысяч рублей, то в текущем году запланировано 6 миллионов 614 тысяч рублей. Повышение расходов на народное образование происходит за счет повышения качества обучения, а также за счет приема в школу с нового учебного года детей семилетнего возраста и за счет расширения сети детских садов.

В 1934 году на городском бюджете было 6 детских садов, в которых на содержание ребенка расходовалось по 290 рублей в год. В нынешнем году бюджет финансирует 14 детских садов на 1775 мест и

проектует открыть новый детский сад для туберкулезных больных на 75 мест.

На содержание 1 ребенка в год запланировано израсходовать

по бюджету 933 рубля.

Ассигнования на здравоохранение с 2 миллионов 774 тысяч рублей в 1934 году возрастают в текущем году до 9 миллионов 683 тысяч руб.

В 1934 году расходы на коммунально-жилищное хозяйство и благоустройство города составляли только 300 тысяч рублей, а в этом году запланировано израсходовать 955 тысяч рублей. Более половины этой суммы пойдет на ремонт жилищного фонда.

Большие изменения произойдут в финансировании мероприятий по искусству. Десять лет тому назад из бюджета города отпускалось 12 тысяч рублей на содержание музыкальной школы. Бюджет 1944 года предусматривает на финансирование музыкальной и художественной школы и театра кукол 192 тысячи рублей.

Задача всех депутатов городского Совета и районных Советов, всех партийных и мелитарийных большевиков мобилизовать свои силы на выполнение доходов бюджета.

Исполнкомы районных Советов да-

ют недостаток в работе семинара надо отметить, что для углубления знаний слушателей руководителями семинара своевременно и рекомендуют литературу по обсуждаемым вопросам.

В конце апреля бирюза райкома обсудят вопрос о работе семинара и наметят дальнейшие мероприятия по улучшению учебы секретарей первичных партийных организаций.

Б. Власова.

Зав. оргинструкторским

отделом Ленинского района

ВКП(б).

И. Груздев.

Зав. сектором бюджета горф.

И. Груздев.

Зав. сектором бюджета горф.